



Новая газета: "Обыски в "

В отношении администраторов детских суицидальных групп в социальных сетях проводятся активные следственные действия. Один из них задержан в Подмоскowie

Утром 15 ноября в Краснодарском крае, Республиках Коми и Башкортостан, Московской, Волгоградской, Воронежской, Тульской, Кемеровской, Новосибирской, Омской областях прошли скоординированные оперативно-следственные мероприятия в отношении администраторов детских суицидальных групп в социальных сетях. Как рассказала <Новой газете> и.о. руководителя Управления Следственного комитета по связям со СМИ Светлана Петренко: <При оперативном сопровождении сотрудников центрального аппарата МВД и ФСБ РФ был задержан первый подозреваемый - администратор одной из <групп смерти> Филипп Будейкин, зарегистрированный в Сети под псевдонимом Филипп Лис, проживающий в городе Солнечногорске Московской области>.

Следствие намерено ходатайствовать перед судом о его аресте.

Кроме того, <обыски проводятся у администраторов и участников <группы смерти>, имеющих псевдонимы Филипп Море, Мирон Стех, Хранитель Истины и другие, изымаются электронные носители и иные материалы, имеющие значение для расследования, допрашиваются свидетели и потерпевшие>.

По данным следствия, с декабря 2013-го по май 2016 года <злоумышленники создали восемь виртуальных сообществ в сети <ВКонтакте>, где открыто пропагандировали суициды и склоняли к их совершению несовершеннолетних пользователей>. На данный момент потерпевших (детей, состоявших в <группах смерти> и покончивших жизнь самоубийством в различных регионах России) - 15. Но, судя по всему, их количество может, увы, существенно возрасти.

Началось все с публикации очерка обозревателя <Новой газеты> Галины Мурсалиевой <Группы смерти> (<Новая газета>, 16 мая 2016 года) о том, как родители, чьи дети посещали суицидальные группы в интернете и в итоге покончили с собой, объединились, чтобы провести свое собственное, родительское, расследование. Так они вышли на отлаженную систему <вербовки> потенциальных жертв.

Еще до публикации мы передали все имеющиеся у нас материалы в СК и другие правоохранительные органы. После выхода статьи Следственный комитет потребовал от



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

местных управлений поднять и проанализировать все уголовные дела, возбужденные по фактам детских самоубийств. Было возбуждено уголовное дело в Санкт-Петербурге, расследования самоубийств детей в Рязани объединили в одно производство. Мы делились со следствием всей информацией, которая продолжала к нам поступать практически ежедневно. Потому что (несмотря на то, что администрации социальных сетей заблокировали по собственной инициативе обнаруженные родителями и журналистами <Новой газеты> <группы смерти>) были созданы новые, а их администраторы вышли из тени и стали раздавать интервью. И вновь назначались даты массовых суицидов, а жертвам присваивались <номера>, обозначающие очередность прощания с жизнью.

Теперь есть вероятность, что все дела, в которых фигурируют <группы смерти>, будут все-таки объединены в одно производство, а расследование - поручено следователям центрального аппарата СК РФ.

16 Ноября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1080840>